
ПИТАЊА И ОДГОВОРИ ЗА ЈАВНУ НАБАВКУ 

ЈН Д 1/18 

 

ПИТАЊЕ 1: 

 

Молимо Вас за појашњење конкурсне документације. 

 

Питање бр.1:  на страни 6/83 конкурсне документације навели сте: Рок употребе 

производа мора бити јасно утиснут на амбалажи производа или одштампан на етикети са 

декларацијом производа. (рок мора бити утиснут или као датум производње и рок 

употребе или употребљиво до – месец година. 

 

Према члану 32. Правилника о декларисању означавању И рекламирању хране (Сл. 

гласник РС, бр.85/2013 И 101/2013), (који сте навели), рок трајања се наводи речима: 

 

1. “најбоље употребити до…” када датум укључује ознаку дана; 

2. “најбоље употребити до краја…” у осталим случајевима. 

 

Молимо Вас да нам потврдите да ће производи који буду декларисани на један од два горе 

наведена начина бити оцењени у понуди као прихватљиви. 

 

 

ОДГОВОР НА ПИТАЊЕ 1: 

 

Наручилац је у конкурсној документацији напоменуо да сваки производ који се нуди мора 

испуњавати услове из Правилника о декларисању означавању и рекламирању хране (Сл. 

гласник РС, бр.85/2013 И 101/2013).  

У том смислу, производи на којима је рок трајања уписан у складу са условима 

дефинисаним овим правилником ће бити оцењени као прихватљиви. 

 

 

ПИТАЊЕ 2: 

 

У Вашој конкурсној документацији ЈН Д/18 од учесника тражите испуњење услова 

неопходног пословног капацитета који се доказује референцама. 

Наше питање гласи: 

Ако је у питању понуда групе понуђача да ли су валидне референце између учесника који 

заједно наступају као група понуђача? 

 

ОДГОВОР НА ПИТАЊЕ 2: 

 

Признају се и референце које су издате од стране једног учесника заједничке понуде 

другом учеснику заједничке понуде. 

Наручилац, у случају сумње у истинитост референци, задржава право да исте накнадно 

провери тако што може затражити достављање додатних доказа да је роба купљена и 

испоручена. 

 

 

 



ПИТАЊЕ 3: 

 

У додатним условима стоји да један од обавезних услова је да: Понуђач мора доказати да 

је у 2017. години продао и испоручио прехрамбене производе у укупној количини која 

одговара предметној јавној набавци. 

 

Ради постизања  равноправности свих заинтересованих понуђача, као и не фаворизовања 

појединих понуђача сматрамо да је потребно изменити захтев, и ставити да је неопходно 

да: Понуђач мора доказати да је у 2015,2016 и 2017. години продао и испоручио 

прехрамбене производе у укупној количини која одговара предметној јавној набавци. 

 

Такође, у свим осталим јавним набавкама услов за доказивање пословног капацитета је да 

понуђач мора доказати да је испоручио и продао добра у периоду од три године у односу 

на годину у којој је јавна набавка. 

 

ПИТАЊЕ 4: 
 

У Вашој конкурсној документацији ЈН Д/18 од учесника тражите испуњење услова 

неопходног пословног капацитета који се доказује референцама за 2017 годину. 

Наше питање гласи: 

У пракси и на свим јавним набавкама на које смо ишли референце се траже за период у 

последње три године. Овај услов може да испуни изузетно мали број понуђача. 

Сматрамо да овим условом фаворизујете поједине понуђаче и тражимо од Вас да измените 

овај захтев. 
 

 

ОДГОВОР  НА ПИТАЊА 3 и 4: 

 

Смисао одређивања додатних услова јесте да наручилац буде сигуран да ће уговор 

закључити са понуђачем који има неопходне капацитете да успешно реализује уговор. 

Додатни услов који је наручилац поставио је неопходан за реализацију ове јавне набавке и 

његов смисао је да у поступку учествују само понуђачи који су за то квалификовани и 

способни.  

Уколико понуђач није продао и испоручио тражену количину у периоду од 1.1.2017. -

31.12.2017. године (365 дана), наручилац не може оправдано очекивати да понуђач има 

капацитет да исту ту количину испоручи у периоду од 15 дана. 

 

Сматрамо да ни на који начин нису фаворизовани одређени понуђачи и да је постављени 

додатни услов у погледу пословног капацитета сразмеран и у потпуности у складу са 

одредбама закона, а нарочито напомињемо да понуђачи имају могућност да подносе 

заједничке понуде и да на тај начин додатни услов испуне заједно.  

 

Неосновано је позивање на „праксу осталих јавних набавки“ из разлога што додатне 

услове дефинише сваки наручилац за сваку конкретну јавну набавку увек када је то 

потребно имајући у виду предмет јавне набавке. 

 

 

 

 



ПИТАЊЕ 5: 

 

Да ли се рачунају и потврде/референце од купаца из иностранства (приложене на српском 

језику)? 

 

ОДГОВОР НА ПИТАЊЕ 5: 

 

Признају се и референце издате од стране купаца из иностарнства на српском језику. 

 

Наручилац, у случају сумње у истинитост референци задржава право да исте накнадно 

провери тако што може затражити достављање додатних доказа да је роба купљена и 

испоручена. 

 

ПИТАЊЕ 6: 

 

Молимо за појашњење Вашег одговора на питање везано за референце. 

 

Из Вашег одговора остаје нејасно да ли референце треба да буду за паковану робу 

(200г,500г,1000г), пошто је пакована роба предмет јавне набавке или је довољно 

доставити референце за било које паковање иако то није предмет јавне набавке?  
 

ОДГОВОР НА ПИТАЊЕ 6: 
 

У конкурсној документацији јасно је написано да се референце издају за укупну количину 

продате и испоручене робе независно од паковања. 

 

Предмет јавне набавке је храна – ознака број 15000000 у Општем речнику набавки. 

 

 

Црвени крст Србије 

Комисија за јавну набавку ЈН Д 1/18 

28.5.2018. 


